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Sekilde i¢ direnci Gnemsenmeyen dzdes Uretecler ve 0z-
des X, Y ve Z lambalanyla kurulan elekirik devreleri gos-

terilmistir.

Devrelerde agik olan K, L ve M anahtarlari kapatilirsa
X, Y ve Z lambalarinin parlakliklan igin ne soylenir?

X Y Z
A) Degismez Degismez Azalir
B) Artar Degismez Artar
C) Artar Artar Azalir
D) Azalir Artar Degismez
E) Degismez Degismez Artar
K
i
V

Sekildeki elektrik devresinde K anahtar1 kapatilirsa
1sik vermekte olan kag lamba soner?

A) 1 B) 2

C) 3

D)5 E)6




yatay yatay

Sekil | Sekil Il

Tirdes KL gubugu Sekil | de X ve Y, Sekil [l de ise Y ve Z
telleri ile dengelenmistir. Yalnizca esit uzunluktaki tellerin
sicakliklar esit miktarda arttirildiginda Sekil | deki KL ¢u-
bugunun yere gore potansiyel enerjisi Sekil 1l dekinden
blylk oluyor.

Buna gébre, tellerin genlesme katsayilan Ay, A, ve A,
arasindaki iliski igin,

l. A=Ay < Ay dir,
. hg < Ay < Ay tir
. hy <y < Ay dir.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lyadall
D) lyadalll E)lyadall yadalll

Gerilme kuvvetinin sabit oldugu tiirdes bir yayda Uretilen
periyodik dalgalar sekildeki gibidir.

Buna gore X, Y, Z ve T dalgalan ile ilgili olarak verilen;
I. X ve T nin genlikleri esittir.

II. Z ve Y nin dalga boylarn esittir.

Ill. Periyodu en blyik olan dalga Z dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C) Yalniz Il
D) Il ve 1l E) lvelll
K S L
7

— = yatay



Ozdes ve elektrik ylkli K, L elektroskoplarinin yapraklari
arasindaki agilar o ve p olup « > p dir. S anahtari kapati-
lip, ylk alisverisi tamamlandiktan sonra yapraklar arasin-
daki agilar tekrar gozlemleniyor.

Buna gére, yapraklarin ilk ve son durumlarn igin asa-
gida yapilan yorumlardan,

I. Her ikisi de azalmistir.
Il. Her ikisi de artmistir.
Ill. Biri azalmis, digeri artmistir.

hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lveyall

D) I veyallll E) | veya Il veya lll

Bir cukur ayna ve gukur aynanin asal eksenine paralel
olacak bicimde yerlestirilen dizlem ayna sekilde verilmis-
tir. Qukur aynanin asal eksenine paralel gelen I 1sini dlz-
lem aynadan yansidiktan sonra belirtilen yolu izlemekte-
dir.

Buna gore, cukur aynanin odak noktasi neresidir?

(Asal eksen esit bolmelenmistir.)

A) K noktasi B) KL arasi
C) L noktasi D) M noktasi
E) MN arasi

Ksge — A

L]

Noktasal K(kirmizi), Y (yesil) 1sik kaynaklar ile saydam ol-
mayan P, R cisimleri beyaz bir perde dniine sekildeki gibi
yerlestirilmistir.



Buna gore, perde iizerinde AB, BC ve CD noktalan

arasi hangi renklerde gorulir?

AB BC CD

A) Kirmizi Yesil Siyah

B) San Yesil Kirmizi

C) Kirmizi Sari Kirmizi
D) San Sarn Siyah
E) San Kirmizi Siyah
K L

q b
I % b - |
Vi L p E:E E: E: N Va
N+ 2 N3 4

Bobinlerin sanim sayilari sirasiyla N, ve N, olan K ile N4

ve N, olan L ideal transformatérleri sekildeki gibi baglan-

mis olup L transformatérinin gikis potansiyeli V,, tir.

V, girig potansiyeli sabit kalmak kosuluyla V, U artir-

mak i¢in N,;, N,, N; ve N, sanm sayilanindan hangileri
tek basina artinlabilir?

A)N, ve N,
C)N;ve N,

E) N, ve Ng

B) Yalniz N

2

D) N,ve N,

Esit hacim bolmeli kendi iglerinde tirdes X ve Y cisimleri
sekildeki gibi dengelendiginde iplerdeki gerilme kuvvetle-
rinin blUyukltkleri sifirdan farklh oluyor.

Buna gore, cisimler birbirine yapistirihip ayni sivi igine
birakilirsa, asagidakilerden hangisi gibi dengede kala-

bilir?

A)



10.

11.

D)

Sekildeki silindirik tasirma kabinda birbiri ile karisim yap-
mayan 4V hacminde d ve 2d ozkutleli sivilar bulunmakta-
dir. Kaba 3d 6zkdtleli, 6zdes ve hacimleri V olan X, Y ve Z
cisimleri sirasiyla birakildiginda kabin K noktasinda sivi
basincindaki degisim sirasiyla APy, APy, ve AP, oluyor.

Buna gore AP, AP,, ve AP, arasindaki iliski nedir?
(Cisimler kaba birakildidinda 2d &zkdtleli siviya tamamen batiyor.)
A) APy = AP5 < APy, B) APy < AP, < APy,

C) APy = APy, = AP, D) APy < AP, < AP,
E) AP, < APy < APy,

yatay

x/\ Y

Sekil | Sekil I Sekil Il

Cubuk ve makara agirliklari ile sirtinmenin 6nemsenmedi-
gi Sekil I, Sekil 1l ve Sekil Ill teki sistemlerde, 6zdes cisimler
sirastyla F,, F, ve F5 blyukligindeki kuvvetlerle dengelen-
mistir.
Y > X olduguna gore, F,, F, ve F; igin yazilan,

l. Fy>F,>F4

. F,>Fy>F,
. F3>F,>F,



yargilardan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) | veya Il
D) Il veya lll E) | veya Il veya lll
12. 3m X
Q ]
&
o
gm
m

Kitleleri m, 3m ve 8m olan noktasal cisimler ve X cismi
esit bolmeli dizleme sekildeki gibi yerlestirildiginde cisim-
lerin kiitle merkezi O noktasinda oluyor.

Buna gore, X cisminin kitlesi kag m dir?

A)3 B) 4 C)6 D) 8 E) 12
13. Kiitle (g)
X
40
20 Y
'& Hacim [cms)

0 10 20

Ayni sicakliktaki X ve Y sivilarinin kitle-hacim grafigi se-
kildeki gibidir. X ten 10 cm3, Y den 40 g alinarak olusturu-
lan turdes karisimin ozkitlesi d oluyor.

Buna gore, d kag g/cm3 tiir?

A) 4 B) % C)2 D) % E) %

14. Asagidaki tabloda temel ve tiretilmis blyiikliklere 6rnek-
ler verilmistir. Verilen érnek dogru ise D oku, yanhs ise Y
oku takip ediliyor.

Buna gore giristen baslayan ogrenci tabloyu hatasiz
tamamladiginda kag numaral gikisa ulasir?
Giris

Sicaklik, temel
biykIktir




15.

16.

Elektrik aklml,tl'.]retilmisl | Hacim, tiretilmis I

buykliktr, buydkltktdr.
n| vl D| v|
1 4 5
Kitle, temel
buyukluktir.
D Y
2 3
A) 1 B)2 C)3 D)4 E)5

Glnlik yasamimizda karsilagtigimiz bazi maddelerin kim-
yasal formiilleri karsilarinda verilmistir.

Buna gore, hangi maddenin kimyasal formili yanhs-
tir?

Madde Kimyasal formali
A) Kum Sio,
B) Alkol CH,COOH
C) Tuz ruhu HCI
D) Camasir sodasi Na,CO4
E) Kireg CaO

Dogadan dogrudan elde edilen X maddesi dikey firinda
900-1000 °C ye dek 1sitildiginda,

X —— CaO(k) + CO, (I. tepkime)
tepkimesini vermektedir.
Elde edilen CaO bilesigi H,O ile,

CaO(k) + HyO(s) — Y(k) + 1s1 (II. tepkime)
ekzotermik tepkimesi ile Y bilesigine donlismektedir.

Buna gore, yukandaki kimyasal stiregler ve bu siireg-
teki bilesikler ile ilgili asagidaki agiklamalardan hangi-
si yanhstir?

A) X maddesi kirectasl denilen CaCOg bilesigidir.
B) Il. tepkime kire¢ sondirme islemidir.
C) Y maddesi sonmus kire¢ denilen Ca(OH), bilesigidir.

D) X maddesi havadaki CO, ile etkileserek sertlesir ve
suya dayanikli hale gelir.

E) | ve Il tepkimelerinde bulunan CaO bilesigi, kireg ola-
rak bilinen ve wvanistirici 6zelliGinden dolavi insaat
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malzemelerinin yapiminda kullanilan maddedir.

17. Asagidaki {H ve ;;Cl elementlerine iliskin Lewis elektron-

nokta gosterimleri verilmistir.

. H:Cl:
. :Cl:
. :Cl:Cl
Bu tanecikler ile ilgli asagidaki yargilardan hangisi
yanhstir?

A) I ve lll te baglayici elektron ¢ifti sayisi aynidir.

B) Her Ug tanecikte de atomlar dublet veya oktet kuralina
uymustur.

C) Her (g tanecik de notr yapihdir.
D) | ve Ill taneciklerinin yapisinda kovalent bag bulunur.

E) | tanecigi bilesik molekild, 1l tanecigi tek atomlu an-
yon, Il tanecigi ise element molekiltdr,

18. Asagidaki siireglerin hangisinde madde kimyasal de-
gisime ugramaz?
A) Kibritin yakilmasi ile fosforlu ve karbonlu gazlarin agi-
ga cikmasi

B) Suyun elektroliz edilmesi ile hidrojen ve oksijen gazi-
nin elde edilmesi

C) Katot tliplinde bulunan X gazinin yiksek gerilimle kat-
yonlara donilsmesi

D) NGtr bir tuz olan KNO; tin suda ¢ozlnerek K" ve NOS_
iyonlarina ayrismasi

E) Bir canlinin fosfor gazindan etkilenerek zehirlenmesi

19. Suyun molekiil yapisi,

/0\
H” “H seklindedir.

Buna gore, asagida molekiil yapilari belirtilen madde-
lerden hangisinin suda goziinmesi beklenmez?

clﬁ
A) H- ? ~Cli (CHCIj)
Cl



20.

21.

-H (CoHg)

D) o (C,HgO)

E) H-C-C (CH;COOH)

Doganin ve insanin zarar gordugu asagidaki kimyasal
siireglerden hangisinin nedeni asit ve bazlar degildir?

A) Temizlik maddelerinin kristal cam esyalari, porseleni
ve metal esyalari agindirmasi

B) CO,, SO, ve NO, gibi atik gazlarin asit yagmurlarini
olusturarak ormanlari ve canlilari yok etmesi

C) Camasir ve bulasik makinelerinin kireglenmesi ile
enerji tiketiminin artmasi ve bu aygitlarin kisa sirede
islevini yerine getiremeyecek duruma gelmesi

D) Gazli iceceklerin tiketiminin artmasi ile insanlarda ref-
I, gastrit ve Ulser gibi hastaliklarin yayginlasmasi

E) Insanh@n ortak mirasi olan antik kentlerin fosil yakit
tiketimi ve sanayilesme sonucu olusan hava kirliligi ve
asit yagmurlarinin etkisi ile hizli bir yipranma sirecine
girmis olmasi

Asagida baz bilesikler ile bu bilesiklerin oda kosullarinda-
ki kimyasal ozellikleri hakkinda bilgiler verilmistir.

Buna gore, hangi bilesik i¢in karsisinda belirtilen ozel-
lik yanhistir?

Bilesik Ozelligi

A) HCI Sulu ¢ozeltisinde H iyonlarinin
sayisi OH  iyonlarinin
sayisindan azdir.

B) KOH HCI bilesigi ile etkilesip
KCI tuzunu olusturur.

C) NHy Sulu ¢ozeltisinin pH degeri
7 den biyGktir.



D) CO, Bir ametal oksit olup, sulu
cozeltisinin pH dederi 7 den
kiguktar.

E) NaCl Kuvvetli bir asit ile kuvvetli bir
bazin etkilesmesi ile olusan,
noétr bir tuzdur.

22. Kimyasal bir tepkimenin denklesmis durumda katsayilari
arasindaki iliski,

2X+Y — 27
seklindedir.

Buna gore, bu tepkimedeki X, Y ve Z maddeleri asagi-
dakilerden hangisi olabilir?

X Y z
A) O, NO NO,
B) H, Cl, HCI
C) N, o, NO
D) N, H, NH,
E) Mg 0, MgO

23. An bir maddenin normal basingta isitilmasi sirasindaki
hal degisimine iliskin sicaklik-zaman grafigi asagidaki gi-
bidir.

Sicaklik (°C)

Zaman

Buna gore, grafikteki zaman araliklan igin yapilan yo-
rumlardan hangisi yanhstir?

A) 5 zaman aralijinda maddenin taneciklerinin potansi-
yel enerjisi artarken, kinetik enerjisi degismemektedir.

B) 2 zaman araliginda maddenin taneciklerinin potansi-
yel enerjisi artar.

C) 3 zaman araliginda madde sivi haldedir.
D) 4 zaman araliginda sivi kaynamaktadir.

E) 1, 3 ve 5 zaman araliklarinda maddenin taneciklerinin
kinetik enerjisi artmaktadir.



24. Normal basingta isiya yalitilmis bir kapta, miktarlar ve si-
cakliklar bilinmeyen su ve buz érnekleri karistiriliyor. Sis-
tem dengeye geldiginde buzun bir miktarinin erimeden
kaldig1 gozlenmektedir.

Buna gore, karistinlan su ve buzun baslangigtaki si-
cakliklari ile ilgili,

Buzun Suyun
. 0°Cninaltinda 0 °C nin Ustlnde
Il. 0°Cde 0°Cde
. 0°Cde 0 °C nin Ustlnde

I, Il ve lll 6nermelerinden hangileri dogru olabilir?

A) Yalnmiz Il B)lvell C)lvelll
D) Il ve lll E) I, Il ve Ill

25. Alasimlar ile ilgili,

I. Homojen ya da heterojen yapili, genellikle eritilmis
metallerin sogutulmasi ile elde edilen cesitli ozellikler-
deki karisimlardir.

Il. Bilesenlerinin orani degistirilince fiziksel ozellikleri ve
kullanim alanlari degisir.

[ll. Piring, bronz, lehim, amalgam, celik gibi maddeler bi-
rer alagim turGddar,

anlatimlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) Il ve lll E)I, Il velll

26. Asagidaki grafik bazi elementlerin periyodik tablodaki pe-
riyot ve grup numaralarini gdstermektedir.

: $Grup numarasi

6=+

SR oZ

4 fammnannn Y :

<E SR

2
X o

Tre=e
—— Periyot numaras
1 2 3 4 5

Bu grafikteki X, Y ve Z ile belirtilen elementler igin,



27.

28.

29.

|. Z elementinin atom numarasi 13 tir.
[I. Her lg element de metaldir.

lll. X elementi hem Y hem de Z ile kovalent bagh bilesik
yapabilir.

aciklamalarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz |l B) Yalniz Il C)lvell
D) llve lll E) I, Il ve lll

Asagidaki sembol ve formulleri verilen taneciklerin kav-
ramsal tanimlari karsilarinda belirtiimistir.

Buna gore, hangi tanecigin karsisindaki tamm yanhs-
tir?

Tanecik Tanimi
A) Br, Element molekuli
B) I'\J‘Ig:2+ Tek atomlu anyon
C) N0 Bilesik molekll
D) CaCOg4 Bilesik formiili
E) 8042_ Cok atomlu anyon

Biyoteknoloji; gelismis teknolojik yontemlerle bitki, hayvan
ve mikroorganizmalarin yapilarinda degisiklik yapilarak,
amaca uygun ozellikler tasiyan canlilarin elde edilmesidir.
Biyoteknolojinin insan sagligina ve doganin korunmasina
katkisi blyuktur.

Asagida verilenlerden hangisi, biyoteknolojinin insan
saghginin korunmasina yonelik olumlu etkilerinden
biri degildir?

A) Antibiyotiklere direncli olan bakteri soylarinin Uretiimesi
B) Bakteriler aracilidi ile instilin hormonu Uretilmesi

C) Sularin antilmasinda kullanilan bakteri soylarinin Gretil-
mesi

D) Hayvansal kaynakli besinlerin protein igeriginin artiril-
masi

E) Hayvansal organizmalarda Uretilebilen bazi zehirler-
den, tedavide kullanilabilecek ilaglarin Uretiimesi

Dis dollenme gergeklestiren hayvanlarda,

I wmimnirta va enarmin awvun artama ae 7amanh haralal_
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masil,

[I. gametlerin birakildi§i alanlarda akintinin fazla ve can-
I gesitliliginin yogun olmasi,

[ll. ortama birakilan sperm ve yumurta sayisinin fazla ol-
masi

durumlarnindan hangileri dollenme olasiligini artirir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
D) Il ve Il E)I, llvell

30. Birbitkiden alinan parganin (ast), bir baska bitkinin (anac)

31.

surgln sistemindeki bir dalla kaynasacak sekilde birlesti-
rilmesi teknigine asilama denir.

Asilamada amag farkl tirlerde ya da ayni trin farkh ge-
sitlerinde bulunan Ustln dzellikleri bir bitkide toplamaktir.

Buna gore, K, L ve M bitkilerinden,

» K bitkisinin meyve kalitesinin ylksek, topraktaki hasta-

lik etkenlerine karsi dayaniksiz,

* L bitkisinin meyve kalitesinin distuk, topraktaki hastalik

etkenlerine karsi dayanikli,

« M bitkisinin meyve kalitesinin diislik, topraktaki hastalik

etkenlerine karsi dayaniksiz

oldugu gdzlenmistir.

Buna gore, meyve kalitesi yliksek, topraktaki hastalik
etkenlerine karsi dayanikli bitki elde etmek igin asi ve
anag olarak kullanilmasi gereken bitkiler, asagidaki-
lerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

Asi olarak Anag olarak
kullanilacak bitki kullanilacak bitki
A) L M
B) K
C) L K
D) K L
E) M K

Okaryot hiicrelerde bulunabilen X, Y ve Z organellerinin
bazi islevleri agsagidaki tabloda verilmistir.

Organel ¢esidi Organelin islevi

X Sil, kamgi olusumunu saglar.

Organik besinlerin inorganik molekillere

Y y
pargalanmasini saglar.
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33.

Z Huicre ici sindirim enzimlerini sentezler.

Bu organellerle ilgili,

I. Kamgi ile aktif hareket edebilen bakterilerde X orga-
neli bulunur.

II. Y organelinde hem fosforilasyon hem defosforilas-
yon tepkimeleri gergeklesir.

[ll. Z organeli sadece fagositoz veya pinositoz yapabilen
hlcrelerde bulunur.

yargilanindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
D) llve llI E) I, 1velll

Bezelye_@ |
tohumilar |- vl

Cwa/
l(-—- ]
e—— \ —
Sekil 1 Sekil 2

Yukandaki deney dizeneginde bir deney tiplne ¢imlen-
mekte olan bezelye tohumlari konularak tohumlarin Gsti
civa ile dolduruluyor. Deney tupii, icinde civa bulunan bir
kaba sekil 1 deki gibi ters gevrilerek konuluyor. Bir sire
sonra deney tlplndeki civa seviyesinin sekil 2 deki gibi
distigu gézlemleniyor.

Buna gore, deney tiipiindeki civa seviyesinin diisme
nedeni,

I. bezelye tohumlarinin karbondioksit agiga ¢ikarmasi,
Il. bezelye tohumlarinin oksijenli solunum yapmasi,
[ll. bezelye tohumlarinin kuru agirhginin artmasi,
IV. bezelye tohumlarinin fotosentezle oksijen tUretmesi

durumlarindan hangileriyle agiklanabilir?

A) Yalniz | B)lvell C)ll velV
D)1, 1l velll E) I, lllve IV

Yag doku hicrelerinin olusumunda lipoblast adi verilen
oncl hlcreler gérev alir. Bu 6nci hiicrelerin sitoplazmala-
rinda yag tanecikleri bulunur. Lipoblastlarda giderek sayI-
lan artan yag tanecikleri birbirleriyle birleserek blylUk yag
kitlelerini olusturur. Lipoblastlarin farklilasmasivla icinde
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35.

¢ok miktarda yag depolanmis olan yag doku hicreleri (li-
posit) olusur.

Yukanida verilen bilgilere gore,

I. Lipoblastlar, yag doku hicrelerini olustururken bola-
nerek sayilarini artirir.

[I. Lipoblastlar yag doku hicrelerine farkhlasirken icle-
rindeki yag miktari artar.

lll. Yeni olugan bir lipoblast icindeki yag miktari, bir yag
doku hiicresinin icindeki yag miktarina gére daha azdrr.

sonuglanndan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalmz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvelll E) Il ve Il

« Bir cok bitki tlrt asin hayvan otlatilmasi sonucu yok
oldugu halde, yapraklari diken seklinde olan goban-
yastigi ile tadi pek hos olmayan sitlegen bitkilerinin bu
otlaklarda giderek daha genis alanlara yayildig tespit
edilmistir.

*» Farkh kelebek turlerinin larvalari, bir mese tirl olan
Quercus rebur’'un yapraklarini yiyerek beslenir. Fakat
zamanla mese agaclarinin salgiladigi tanen maddesi
agacin yapraklarini sertlestirerek yapraklarin kelebek-
ler tarafindan hazmedilmesini engeller.

Buna gore,

I. Baz bitkilerde, hayvanlar tarafindan yenilmeyi engel-
leyen savunma mekanizmalari gelismistir.

[I. Tanen, bazi hayvanlarin yapraklardan besin olarak
yararlanma oranini azaltan bitkisel bir salgidir.

[ll. Bitkilerin dikenli yapraklarinin ya da hos olmayan tatla-
rinin olmasi, bu bitkilerin hayvanlar tarafindan yenilme-
sini engeller.

IV. Bitkilerde yapraklarnn diken bicimli olmasi, terlemeyle
su kaybini azaltarak bu bitkilerin kurak ortama adapte
olmasini saglar.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A)lvell B)Ivelll C) I, llvelll
D) I1, Il ve IV E)IL I, Hlve IV

X X X
% virlsa E virlsi E virtsi
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Canl karaciger  Olii karaciger Canl bobrek Gllkoz
hiicreleri hiicreleri hiicreleri
+ + + vnamln
glikoz glikoz glikoz +
+ + + su, mineral
vitamin vitamin vitamin
+ + +
su, mineral su, mineral su, mineral

Yukarida, igerikleri belirtilen deney tlplerine X virlsleri ay-
ri ayr eklendiginde, virlslerin sadece 1 numarali deney
tipinde gogaldiklan belirlenmistir.

Buna gore, yapilan bu deney sonucunda,

[. X virdsunin ¢ogalabilmesi icin ortamda herhangi bir
dokuya ait canl hiicrelerin bulunmasi yeterlidir.

Il. X virlsi ortamda bulunan glikoz molekullerini kullana-
rak kendisi icin gerekli olan molekiilleri Uretebilir.

. X virtisi uygun konak hiicrelerin, canl olarak bulun-
dugu ortamda gogalabilir.

yargilarindan hangilerine ulasilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell
D) Il ve lll E)I, Ilvelll
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Yukarndaki soyagacinda koyu renkle gosterilen bireyler
otozomlarda gekinik genle tasinan bir 6zelligi fenotipinde
gostermektedir.

Buna gore, soyagacindaki numaralandiriimis birey-
lerle ilgili,

I. 1. ve 2. bireyler bu ozellikle ilgili gekinik gene sahip-
tir.

Il. 3. ve 4. bireylerin bu &ézellikle ilgili genotipi aynidir.

lll. 5.,6.ve7. bireyler bu 6zellik bakimindan heterozigot
genotiplidir.

IV. 6. ve 7. bireyler bu 6zellikle ilgili baskin geni, 5. bi-
reyden almistir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?



A)lvell B) Il ve lll C) Il ve IV

D)1, 1 ve IV E)LIL 1 ve IV

37. Cam bir fanus iginde tutulan bir saksi bitkisinin bulundugu

38.

ortama oksijeni isaretlenmis karbondioksit molekdlleri ve
saks! topragina azotu isaretlenmis nitrat tuzlari konuluyor.

Buna gore, deney siiresince bitkide lretilen,
|. fruktoz,

lI. riboz,

Ill. aminoasit,

IV. gliserol

molekiillerinden hangilerinin yapisinda, isaretli oksi-
jen ve azot atomlarina birlikte rastlanabilir?

A) Yalmz Il B)lvell C) lllve IV
D)1, lvelll E)II, Nl ve IV

Biyume hizi

L t ty ty ty
Yukaridaki grafikte, bir populasyonun buylime hizinin
zamana bagl degisimi gosterilmistir.
Buna gore,

l. tg-tq ve t3-t4 zaman araliklarinda populasyondaki bi-
rey sayisini etkileyen gevre kosullari aynidir.

Il. t4 aninda populasyon yogunlugu en fazladir.

lll. t3-t, zaman araliginda populasyonda dogum orani
olim oranina ve ige gog disa goge esittir.

IV. t4-to zaman araliginda gevre direnci, t3-t4 zaman ara-
ligindaki gevre direncinden fazladir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)llve lll
D) I, Il ve lll E) II, Il ve IV

39. Kapali tohumlu bir bitkide, disi organdaki megaspor ana



40.

hlicresinden baslayip, bir embriyo meydana gelene kadar
gecgen sliregte gergeklesen mitoz bolinme, mayoz bolin-
me ve dollenme olaylar asadidaki sekilde numaralarla

gosterilmistir.
@ Megaspor
ana hiicresi
I\ N
@ @ @ @Megaspor

Eriyerek
kaybolurlar
Il
Polar
cekirdekler
Sperm
Polen ; i
fopi cekirdekleri
i Yumurta
Zigot
Embriyo

Buna gore, sekildeki numaralandiriimis olaylardan mi-
toz boliinme, mayoz bolinme ve dollenmeye ait olan-
lar, asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

Mitoz bdliinme Mayoz béliinme Déllenme
A) | I 1l
B) 1] I 1l
C) | i 1l
D) I i |
E) Il I 01l

Hiicre disi sindirim yapan okaryot bir canlida,
I. sindirim enzimlerinin Uretilmesi,
[l. polimer yapih besinlerin hidrolizi,
lll. sindirim enzimlerinin hiicre disina salgilanmasi,
IV. hiicre disinda substrat-enzim kompleksinin olusmasi

olaylarindan hangilerinin gergeklesmesi sirasinda
ATP harcanir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
D)1l ve IV E) lll ve IV



Cevaplar :
1)C, 2)A, 3)B, 4)E, 5)E, 6)B, 7)D, 8D, 9)B, 10)C, 11)D, 12)C, 13)E, 14)A, 15)E, 16)E, 17)B, 18)B, 19)A, 20)C, 21)C, 22)D,
33)B, 34)A, 35)D, 36)C, 37)C, 38)B, 39)D, 40)B,



